
ΘΕΜΑ: «Οδηγίες έκδοσης και λήψης της απαιτούμενης κατάστασης/αναφοράς των 
ζώων συντροφιάς των Δήμων από το ΕΜΖΣ σχετικά με την επιχορήγηση για δαπάνες 
σήμανσης και στείρωσης αδέσποτων σκύλων και γατών από το πρόγραμμα 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ » 

      Σύμφωνα με την υπ.αριθ 103393/30.11.2023 απόφαση επιχορήγησης του 
Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» με τίτλο «Επιχορήγηση για δαπάνες σήμανσης και 
στείρωσης αδέσποτων σκύλων και γατών δήμων» όπως αυτή τροποποιήθηκε με την υπ 
αριθμ. 45171/31.05.2024 απόφαση επιχορήγησης του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» 
με τίτλο «Επιχορήγηση για δαπάνες σήμανσης και στείρωσης αδέσποτων σκύλων και γατών 
δήμων»  δόθηκε παράταση έως και 31.12.2024.                                                                                                 

     Βασικός στόχος της επιχορήγησης είναι η εξασφάλιση της ευζωίας των ζώων μέσω της 
αποτελεσματικής υλοποίησης των στόχων που ορίζει ο ν.4830/2023 που αφορούν στη 
σήμανση και στην καταχώριση των στειρώσεων στο Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς 
(ΕΜΖΣ).                                                                                                                                                

     Το αίτημα χρηματοδότησης σύμφωνα με τις οδηγίες της απόφασης συνοδεύεται μεταξύ 
άλλων και από το κάτωθι δικαιολογητικό:                                                                

Α. Κατάσταση καταχώρισης των στοιχείων κάθε δικαιούχου Δήμου στο Εθνικό Μητρώο 
Ζώων Συντροφιάς (σημάνσεις/στειρώσεις), στα οποία θα διαφαίνονται τα απαραίτητα 
στοιχεία για τη χρηματοδότηση (ημερομηνία εισαγωγής/καταγραφής/ στείρωσης, αριθμός 
των σημάνσεων/στειρώσεων κτλ.), η οποία εκδίδεται από το Εθνικό Μητρώο Ζώων 
Συντροφιάς.
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     Για την έκδοση της εν λόγω αναφοράς παρακαλείσθε όπως εισέλθετε με κωδικούς 
δημόσιας διοίκησης στο Υπομητρώο Καταγραφής και Παρακολούθησης Ζώων Συντροφιάς 
του ΕΜΖΣ. Στη συνέχεια από το μενού στα αριστερά επιλέγετε το πεδίο «Αναφορές». 
Εμφανίζονται δύο πεδία, για να συμπληρώσετε το χρονικό διάστημα για το οποίο 
επιθυμείτε να εκδοθεί η αναφορά. Τέλος μπορείτε να προχωρήσετε στη λήψη του 
εγγράφου. Στη συμπλήρωση του πεδίου «Ημερομηνία από» δεν μπορείτε να 
συμπληρώσετε ημερομηνία προγενέστερη της 18ης Δεκεμβρίου του 2023.Την 
κατάσταση/αναφορά την αποστέλλετε με το σύνολο των απαιτούμενων δικαιολογητικών 
στη Διεύθυνση Οικονομικής & Αναπτυξιακής Πολιτικής του Υπουργείου 
Εσωτερικών. 

Η ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

  ΜΑΡΙΑΝΘΗ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ

Εσωτερική Διανομή
1.Γραφείο Υπουργού Εσωτερικών                                                                                                                                                                                                                                
2. Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ                                                                                          
3. Δ/νση Οικονομικής & Αναπτυξιακής Πολιτικής
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